

Katolická teologická fakulta

Univerzita Karlova

Katedra: Pastorálních oborů a právních věd

Posudek vedoucí diplomové práce

Jméno vedoucího: MUDr. Mgr. Mgr. Ludmila Bartůšková, Ph.D.

Autor práce: Mgr. Pavel Walter

Studijní program/obor: Teologie, Katolická teologie

Název práce: Pastorační péče o lidi s tělesným postižením – teorie a praxe

Vedoucí práce: Ludmila Bartůšková

Rozsah: 119 s.

1. Kritické zhodnocení

A. Formální a jazyková kritéria

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám: *splňuje bez výhrad*

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, stylistika) : *splňuje bez výhrad*

Formální zpracování práce (celková struktura a její logičnost): *splňuje bez výhrad*

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel,

formální jednota poznámkového a kritického aparátu: *splňuje bez výhrad.*

Zpracování příloh: *splňuje bez výhrad*

Celková typografická úprava: *splňuje bez výhrad*

B. Obsahová kritéria

Práce formuluje své cíle a metodiku jejich dosažen: *splňuje bez výhrad*

Práce stanovených cílů dosahuje: *splňuje bez výhrad*

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i sekundární literaturou: *splňuje bez výhrad*

Autorovy soudy a hodnocení jsou argumentačně podloženy: *splňuje bez výhrad*

Autor umí pracovat s odbornou terminologií a využívá ji: *splňuje bez výhrad*

V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle: *splňuje bez výhrad*

C. Celkový přínos práce

Práce je kompilační prací: ano

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem: ne

Práce přináší nové poznatky: ano

Práce navrhuje nové metodické přístupy: ne

Práce má metodologický/teologický přínos: ano

D. Průběh zpracování práce

Autor pravidelně konzultoval s vedoucí práce: ano

Autor přicházel se samostatnými tvůrčími podněty: ano

2. Celkové hodnocení práce

Mgr. Pavel Walter si zvolil aktuální a důležité téma, které zpracoval velmi precizně nejen z pohledu medicínského a psychosociálního, ale též z pohledu teologie, s využitím církevních dokumentů. Komplexnost pohledu dotváří i historický exkurz.

Ve své práci pojímá pastorační péči jako péči v širším slova smyslu, tedy *“jako jednání s každým člověkem tak, aby byl respektován ve své jedinečnosti a doprovázen v nejrůznějších životních obtížích (pozn. 91)”*. Tuto jedinečnost lidí s postižením v práci přibližuje nejen teoreticky, ale i prakticky.

Praktická část práce, i přes menší počet respondentů, je zajímavým exkurzem do dané problematiky. Student prokazuje ve své práci výbornou schopnost práce s literaturou. Práce je logicky dobře strukturovaná, graficky a stylisticky na vysoké úrovni. Autor používá odborný jazyk, který však zůstává čtivý a srozumitelný.

Práci považuji za výbornou a vřele ji doporučuji k obhajobě.

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě

Doporučení práce k obhajobě

doporučuji

Datum

Podpis

8.6.2021

MUDr. Mgr. Mgr. Ludmila Bartůšková, Ph.D.

